

三伏贴”进入尾声 沪上医院敷贴患者扎堆 专家建议

## 错过头伏患者可在17日贴敷补伏

青年报记者 顾金华

本报讯 今年三伏已接近尾声。眼看进入末伏,记者在曙光、岳阳等医院看到,贴敷过前两伏的老人、儿童、成人各年龄阶段的市民纷纷赶来贴敷今年的最后一贴,用来治疗哮喘、鼻炎、风湿和增强抵抗力。在此,上海徐浦中医医院针灸科于习红教授提醒,三伏贴疗法对时间有一定要求,每伏第一天是开穴的日子,此时敷贴效果最佳。今年的三伏从7月18日至8月17日结束,错过头伏的成年患者可以在8月17日贴敷“补伏”。

队伍中很多都是“老面孔”

昨天上午,记者在曙光医院看到,此时挂号窗口前,已有不少市民在耐心排队等待挂号敷贴。很多患有哮喘病、肺心病、慢性支气管炎等疾病的市民纷至沓来,部分家长也带着孩子贴敷增加抵抗力。

“这是第二年敷贴了,感觉还是有效果的。”市民王先生告诉记者,以前一到冬天就感冒,从去年贴敷了三伏贴之后,感觉好多了,所以今年都是赶早来敷贴。

而在徐浦中医医院,记者也看到,前来贴敷三伏贴的市民很多,其中最小的三四岁,最大的七八十岁,各个年龄层的市民都有。“每年来贴敷的人都不少,每次贴敷天医生都要从早忙到晚。”正在负责登记的一名医生告诉记者,成人、小孩、老人都很多,其中很多都是“老病号”。

成年患者可补伏儿童不可

于习红教授介绍,三伏贴是一种

传统中医的治疗方法,结合针灸、经络与中药学,以中药直接贴敷于穴位,经由中药对穴位产生微面积化学性、热性刺激,达到治病、防病的效果。简单说,三伏贴就是一种膏药,在夏天特定的农历日期贴在后背一些特定部位上,可以治疗预防冬天发作的某些疾病,如鼻炎、气管炎、咽炎、哮喘和关节炎等。

据介绍,8月7日进入末伏,也就是三伏贴的最后一贴,错过头伏的成年患者可在8月17日贴敷补伏,儿童则没有补伏。于习红介绍说,三伏贴所治疗疾病多为秋冬季节加重的慢性病,一般疗效会在数月之后显现。除少数病例能够当年治愈外,许多疾病需要连续治疗多年才能见效。所以,如果没有禁忌症,应至少贴3年一疗程。

敷贴治疗应到正规医院

但是,大热天去趟医院并不容易,不少市民选择网购“三伏贴”。“大热天的,懒得去医院挤,而且在网上买还更便宜。”习惯了网购的郑小姐甚至连三伏贴都在网上买了。

此外,现在一些保健机构、按摩院也开展敷贴,还有一些市民从网上购买三伏贴,自己在家敷贴。

对此,专家提醒,三伏贴是一种治疗手段,和家庭日常保健是不一样的。敷贴的药方很有讲究,而且不是专业医护人员,也很难找准穴位。而正在发烧的感冒患者、糖尿病血糖控制不理想者、患有恶性肿瘤、肺结核等病患者,以及严重过敏体质者都不适合进行敷贴治疗。

亚洲宠物展21日开幕  
快来围观各路萌宠

受访者供图

号外!号外!各位狗妈妈、猫爸爸、小宠阿姨看过来。第十七届亚洲宠物展览会将在8月21日-24日在上海世博展览馆(国展路1099号)举行。快带上你家的萌宠,到小宠乐园里找朋友吧。青年报首席记者 范彦萍

看什么?

犬赛200条纯种名犬 猫赛有身价千万名猫

此次宠物展将云集三大宠物界重量级赛事。首当其冲的就是中国犬赛,参赛的门槛很高,所有选手必须是纯种名犬。

据主办方介绍,中国犬赛采用的是美国犬舍俱乐部AKC赛制,200多条高规格纯种赛级犬将傲然亮相。更邀请AKC国际全犬种裁判Jack Ireland来华执裁。

如果你对名犬不感冒,喜欢高贵的猫。那你去CFA世界名猫展赛转

转,那里云集了喵界贵族。届时,波斯猫、苏格兰折耳猫、英国短毛猫、柯尼斯卷毛猫、缅甸猫等150只世界名猫将踏着高贵的步子来到亚洲宠物展。这些名猫的身价总额超千万。值得一提的是,猫咪界的明星——CFA2013-2014赛季亚太区成猫组冠军“66”也将优雅亮相,闪亮登场。

每年亚洲展都会有“大腕”宠物明星出现,今年将会是谁呢?听说好像有传说中的神秘小兽草泥马(羊驼)哦。

玩什么?

参与狗狗五项全能赛 还有各种小宠欢乐谷

作为既不纯种,又不名贵的扁丝犬,难道就没机会一拼高下了吗?

非也。狗爸爸狗妈妈们的爱犬同样有公平竞争的舞台,邀请爱犬参加铁狗五项全能热力开赛——“萌宠狗狗运动会”。趁着赛事还没开始,赶快抓紧最后的时日训练啊!

历时两月的预选赛,现场将开始激动人心的踢馆赛(时间:8月23日15:00-17:00)、总决赛(8月24日11:00-13:00),参赛的选手将争夺铁狗五项全能冠军,项目包括障碍跑、跳高、拒食、俯卧撑、游泳。胜

出的狗狗将有希望赢取价值5000元狗粮。

如果五项全能不行,8月23日-24日两日狗狗们可以参加常规赛单项项目集中体验活动,项目包括50尺短跑、跳高、跳远、俯卧撑、顶罐头。

当天,宠物展并非大宠们的天下。这里也将成为宠物貂、兔子、龙猫、仓鼠等小宠的“欢乐谷”,现场有“鼠鼠大作战”、“仓鼠F1赛”、“兔兔跨栏”、“龙猫推车”、“寻找幸运屋”等各类小宠欢乐互动活动。

小宠达人会是你家宝贝吗?

■你可能感兴趣的

## 老地图见证申城百年变迁

青年报记者 马钰

本报讯 由上海市测绘院策划的《地图文化之旅——从上海地图看城市变迁》主题展览在2014年上海书展拉开帷幕,为广大读者呈现一次见证申城百年变迁的地图文化之旅。

此次展览精心挑选了1909年至2001年间具有代表性的17幅老地图进行展出,生动呈现了上海开埠、解放以及改革开放等各个重大历史时

期的城市发展轨迹和重大历史事件。市民在1909年《上海县全境图》上,可以一睹清末民初上海行政区划的分布;在1946年《上海地图》与1950年《最新上海市街图》中可见上海路名的两次调整;1960年《上海市交通图》里崇明岛北部农场地区均未成陆而长兴横沙两岛尚处未围垦前的沙洲状态……通过欣赏老地图,广大市民和读者可以深切感受到上海城市面貌的巨大变化和时代变迁的发展烙印。

## 同济办展揭露日军轰炸校园暴行

青年报记者 刘昕璐

本报讯 昨天,同济大学档案馆在上海淞沪抗战纪念馆举办“学府之殇——日军轰炸同济大学吴淞校园档案图片展”,展览用150张档案图片和一段1937年的视频,揭露了日军在“一·二八”“八一三”两次事变中悍然轰炸同济校园,最终使校园完全被毁的暴行。

1927年,南京国民政府将同济大学列为首批国立大学。随后,同济大学发展迅速,成为拥有医、工、理三大学院的综合性大学。1932年1月28日,日军在上海发动“一·二八”事变,同济大学被多次轰炸,主要建筑如大礼堂、实验馆等被毁,图书、机

器、标本、模型等设备损失严重。

1937年,日军侵占平津之后,又在上海制造了“八一三”事变,同济大学多次被日军轰炸,尤其是8月28、29两日,日军在同济大学校园内投下多枚重磅炸弹,校园所有建筑,几乎悉遭破坏。后来日军为了搜刮钢铁,又用炸药把残余的同济大学建筑物全部炸光了。从此,同济校园废墟逐步变为农田,留下了一段永远无法抹去的“学府之殇”。

同济大学档案馆介绍,本次展览的图片,一部分为自有馆藏,另一部分则向国内外征集,多数为首次公开。目的就是希望借此展览,再现那段沉痛的历史,以史为鉴,警示后人。本次展览将免费对外开放至9月中旬。

买什么?

定制新品亮相 优化分类增设快递服务

据介绍,此次亚洲宠物展上有来自全球35个国家和地区的650家展商,集聚数千种优惠产品,涵盖吃喝玩乐住,极度挑战狗爸猫妈的扫货实力。

往年,很多狗爸猫妈因为买得太多,拖不动。今年,现场除了优化细分喵汪用品的分类,更增设快递服务,让计划血拼的扫货大军们尽情扫货,轻松返家。

值得一提的是,在亚洲宠物创新中心里,还有最新的定制产品亮相。

青年报 常年法律顾问  
郭波 律师  
扫一扫,拥有私人律师  
扫描二码,即可免费获赠1000元,用于咨询,委托律师费用。  
如何咨询可进入郭波律师教育博客  
婚姻 继承 房产  
咨询热线: 13817855556